РЕЗОЛЮЦИЯ
VIII краевой научно-практической конференции «Изучение и распространение инновационного опыта педагога как ресурс развития системы образования Краснодарского края» 
4.12.2015                                                                           г-к Геленджик

4 декабря 2015 года в городе-курорте Геленджик состоялась VIII краевая научно-практическая  конференция «Изучение и распространение инновационного опыта педагога как ресурс развития системы образования Краснодарского края» (далее Конференция).

Цель конференции – активизация творческой инициативы педагогов образовательных организаций Краснодарского края, занимающихся инновационной деятельностью, распространение результатов их творческой, инновационной  деятельности. 

В Конференции приняли участие руководители образовательных учреждений, научные и педагогические работники учреждений высшего, среднего и общего образования, ученые,начальники и ведущие специалисты управлений образования, педагоги и психологи средних общеобразовательных школ, дошкольных образовательных учреждений, педагоги дополнительного образования, представители педагогического сообщества, муниципальных органов исполнительной власти (всего  250  человек).

В ходе работы конференции были рассмотрены проблемы качественной реализации федеральных государственных стандартов дошкольного образования, начального общего образования, основного общего образования в образовательных организациях Краснодарского края; создание условий для внедрения в пилотном режиме ФГОС среднего общего образования. Особое внимание было уделено выявлению инновационных подходов к обучению и воспитанию обучающихся,  внедрению в образовательный процесс учреждений системы образования современных педагогических, здоровьесберегающих, информационных технологий и методик.
Работа проходила на пленарном  заседании, в секциях, также был проведен  научно-методический семинар«Инновационная деятельность как способ предъявления учителем собственной концепции развития общего образования».
Участники конференции высказались по следующим вопросам:

1.Инновации в исследовательской и проектной деятельности учащихся образовательных организаций и воспитанников дошкольных организаций.

2.Реализация инновационных образовательных технологий в учебном процессе.

3.Педагогические инновации в организации внеурочной и внеклассной воспитательной деятельности, формы сетевого взаимодействия.
4.Инновации в системе дополнительного образования, организация сетевого взаимодействия.

5.Инновации в управлении образованием и организации образовательного процесса в рамках реализации ФГОС.

6. Инновационная деятельность в системе дошкольного образования.

Обсудив указанные выше проблемы, участники конференции отметили:

-  активное осуществление  процессов модернизации, направленных на устойчивое динамичное развитие системы образования Краснодарского края;

-  качественное изменение условий обучения  и воспитания обучающихся в условиях инновационной среды;

-динамичноеразвитие инновационного потенциала педагогов как основное условие методической и инновационной работы образовательных организаций;

  -  объединение усилий педагогических работников всех уровней в повышении качества образования в условиях реализации Федеральных государственных образовательных стандартов;

Заслушав доклады и выступления об опыте, проблемах и перспективах инновационной деятельности образовательных учреждений и рассмотрев материалы, представленные на обсуждение, участники конференции принимают во внимание, что подготовка профессиональных кадров должна соответствовать социально-экономическим требованиям общества, отвечать задачам развития региона и территорий. В связи с этим собравшиеся рекомендуют:

 
Образовательным организациям:

· Формировать  в образовательных организациях базу инновационных образовательных практик;
· Постоянно ориентировать педагогов на получение теоретических знаний и практических умений в области современных образовательных технологий;
· Развивать у педагогов компетенции, связанные с формированием способности постоянного самообразования (новые условия профессиональной деятельности, успех в общественной жизни, научно-исследовательские потребности, конкурсы).
Территориальным методическим службам: 

· Разработать и  реализовать   комплекс мер, направленных на подготовку учителя, руководителя образования к практико-преобразующей деятельности с опорой  на компетентное использование инновационной деятельности;
· Координировать деятельность методических служб образовательных организаций по обобщению и распространению опыта инновационной, управленческой и методической деятельности;
· Создавать  единоемуниципальное информационно-методическое пространство  как составной части единого информационно-методического пространства региона, страны по сетевому принципу; 

ГБОУ КК ИРО:  

· Целенаправленно и системно формировать в педагогической среде понимание приоритетов государственной политики в сфере современного образования в соответствии ФГОС, НОИ «Наша новая школа»,Стратегией государственной безопасности России до 2020 г., Инновационной стратегией РФ до 2020 года, Законом РФ «Об образовании», профессиональным стандартом педагога;

· Создавать  организационные и научно - методические условия для непрерывного повышения квалификации, внедрения различных  формы образования педагогических и руководящих кадров;

· Для эффективной инновационной деятельности образовательных организаций   создавать условия для обеспечения системы образования методологическими, дидактическими и методическими разработками, отвечающими современным требованиям педагогической науки и практики;

· В условиях единого образовательного пространства осуществлять  совместную  продуктивную  деятельность методических служб  и педагогов, апробировать  и внедрять в практику  наиболее эффективные  модели, методики, технологии, а также подсистемы информирования, просвещения и обучения кадров;

· Продолжить работу по созданию  региональной системы научно-методического сопровождения инновационной деятельности общеобразовательных учреждений при рассмотрении ее в качестве одного из механизмов развития региональной системы образования.
Участники конференции выражают уверенность, что реализация поставленных задач будет способствовать динамичному развитию системы образования Краснодарского края.
Предлагаем выводы конференции и предложения, изложенные в настоящей резолюции, учесть при планировании работы образовательных организаций на 2016 год и руководствоваться ими в практической деятельности. 

 Резолюция принята  краевой 

научно практической конференцией

 04 декабря 2015 года
