VIII тьюторской научно-практической конференции

«Реализация ФГОС как механизм развития профессиональной компетенции педагога: инновационные технологии, 
лучшие образовательные практики»
15 апреля 2017 года в МАОУ СОШ №8 им.Ц.Л.Куникова состоялась VIII тьюторская научно-практическая конференция ««Реализация ФГОС как механизм развития профессиональной компетенции педагога: инновационные технологии, лучшие образовательные практики». Учредители Конференции - Управление образования администрации муниципального образования город-курорт Геленджик и Муниципальное казённое учреждение «Центр развития образования» муниципального образования город-курорт Геленджик.

Цель конференции – создание условий для формирования избыточной образовательной среды и развитие инновационного и профессионального потенциала педагогов образовательных организаций муниципальной системы образования города-курорта Геленджик, а также активизация творческой инициативы педагогов, занимающихся инновационной деятельностью, распространение результатов их творческой, инновационной  деятельности. 

В  Конференции  приняли  участие  165 педагогических работников  муниципального образования город-курорт Геленджик (представители организаций общего образования 117  человек, дошкольного образования  21человек, дополнительного образования- 6 человек, представители организаций высшего и среднего профессионального образования). 
Делегация педагогических работников муниципального образования город-герой Новороссийск приняла  участие в конференции в составе 16 человек. 

В рамках Конференции состоялись: 

· пленарные заседания – основное и итоговое
·  тьюториалы – установочный и рефлексивный
· работа в секциях – проведение мастер-классов по 6 направлениям
·  защита итоговой проектной работы слушателей курсов по программе дополнительного профессионального образования повышения квалификации "Теория и практика применения межпредметных технологий в профильном обучении как средство реализации ФГОС среднего общего образования"

· выставка инновационных продуктов образовательных организаций

На пленарном заседании  выступили :

· Альфаки Ольга Георгиевна, главный специалист управления образования администрации муниципального образования город-курорт Геленджик  «Введение и реализация федеральных государственных образовательных стандартов в муниципальной системе образования»   

· Щемелева Юлия Борисовна, доцент, заведующий кафедрой естественных и гуманитарных наук филиала федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Южный федеральный университет» в г. Геленджике «Подготовка  и повышение квалификации педагогических работников на базе ФГАОУВО «Южный федеральный университет» 
· Исупова Ирина Викторовна, заместитель директора МАОУ СОШ №6 муниципального образования город-курорт Геленджик, кандидат юридических наук «Публикационная активность педагога как эффективный элемент инновационной деятельности» 

· фрагмент видеолекции  Львовский Владимир Александрович, проректор Открытого института «Развивающее образование», ведущий научный сотрудник Института системных проектов МГПУ, кандидат психологических наук «Специалист по сопровождению деятельностных образовательных практик:  от супервизии к индивидуализации» 
В целях активизации познавательной  деятельности, побуждения к применению полученных знаний на практике, выявления собственного запроса, затруднения, дефицита, а также в целях развития мыслительных, коммуникативных и рефлексивных способностей педагогов муниципальными тьюторами было проведено5 установочных и 5 рефлексивных тьюториалов.  

Тьюторы: Белашева Светлана Михайловна (МБОУ СОШ №5), Белозерова Мария Евгеньевна (МБОУ СОШ №1), Охрименко  Елизавета Аполлинарьевна (МБОУ СОШ №2), Чуб Елена Сергеевна (МБОУ СОШ №3), Катаргина Светлана Григорьевна МБДОУ «ЦРР - д/с №34 «Рябинушка»).
В 6 секциях были представлены мастер-классы педагогов, демонстрирующие современные технологии открытого образования,  инновационные методы и приемы работы.  Педагогические работники  дошкольных образовательных организаций: воспитатели, логопеды, психологи представили  5 мастер-классов (МБДОУ «ЦРР -д/с №2 «Светлячок», МБДОУ д/с №3 «Тополек», МБДОУ д/с №29 «Мальвина»,   МБДОУ «ЦРР д/с №31 «Березка», МБДОУ «ЦРР - д/с №34 «Рябинушка»). Учителя и психологи школ представили  17 мастер-классов (МБОУ СОШ №1, МБОУ СОШ №2,МБОУ СОШ №3 , МБОУ СОШ №4 – 2 мастер-класса,  МАОУ СОШ №8 – 3 мастер-класса, МАОУ СОШ №17, МБОУ СОШ №20, МБОУ СОШ №5, МАОУ СОШ №6-3 мастер-класса, МАОУ СОШ №12-2 мастер-класса), 1 мастер-класс представила психолог организации дополнительного образования (МАОУДО «ЦРТДиЮ»).

 Всего на Конференции было проведено 23 мастер-класса.

В рамках Конференции состоялась защита итоговых проектных работ слушателей курсов по программе дополнительного профессионального образования повышения квалификации "Теория и практика применения межпредметных технологий в профильном обучении как средство реализации ФГОС среднего общего образования". Удостоверение получили 16 работников муниципальной системы образования.
На выставка инновационных продуктов образовательных организаций были представлены лучшие проекты, разработки уроков, сценарии, публикации в научно-методических сборниках и журналах. В выставке приняли участие все организации общего образования и 7 организаций дошкольного образования.
УВАЖАЕМЫЕ УЧАСТНИКИ  КОНФЕРЕНЦИИ !

Д ля получения диплома «Педагог-мастер» необходимо представить соответствующие документы в МКУ «Центр развития образования» до 1 мая 2017 года.
