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Пресс релиз 

VII тьюторской научно-практической конференции

«Тьюторское сопровождение                                                                              как образовательная технология, обеспечивающая реализацию образовательных стандартов»

2 апреля 2016 года в МАОУ СОШ №8 им.Ц.Л.Куникова состоялась 
VII тьюторская научно-практическая конференция «Тьюторское сопровождение  как образовательная технология, обеспечивающая реализацию образовательных стандартов». 
Основной круг вопросов, поднятых на Конференции, касался  современных тенденций реализации принципа индивидуализации.  Подробно были  рассмотрены вопросы по разработке и внедрению индивидуальных образовательных программ.
На пленарном заседании  Валькова Ольга Юрьевна,  директор 
МКУ «Центр развития образования» муниципального образования город-курорт Геленджик, проанализировала деятельность тьюторского сообщества  и обозначила проблемы в освоении процессов индивидуализации в муниципальной системе образования.  

Вниманию участников Конференции  был предложен фрагмент  видеолекции «Тьюторское сопровождение в условиях реализации ФГОС» Ковалевой  Татьяны Михайловны , президента  Межрегиональной тьюторской организации, доктора  педагогических наук, в котором акцент ставится на понятии «Индивидуализация», его характеристике и отличии от индивидуального подхода. 
О деятельности тьюторов и молодых педагогов в процессе реализации муниципального   инновационного  проекта   «Тьюторская модель сопровождения молодых педагогов в муниципальной системе образования»  рассказала  Капранова Наталья Анатольевна, начальник отдела НМиППС  МКУ «Центр развития образования» муниципального образования город-курорт Геленджик.

 С докладом  «Представление опыта работы муниципальной инновационной площадки «Формирование интегративных качеств дошкольников посредством тьюторского сопровождения семьи через включение в совместную проектную деятельность»  выступила Почернина Анна Васильевна, МБДОУ «ЦРР -  д/с №34 «Рябинушка».
На пленарном заседании были также представлены лучшие работы слушателей  курсов повышения квалификации  по теме: «Основы тьюторского сопровождения в учреждениях общего образования».

 Работа в секциях состоялась по двум  направлениям : 

1)представление тьюторских практик, опыта педагогов  - это выступления и мастер –классы;
2) презентация результатов муниципального инновационного проекта «Тьюторская модель сопровождения молодых педагогов в муниципальной системе образования».

 В ходе Конференции работу вели три секции, координаторами в которых выступили муниципальные тьюторы    Катаргина С.Г. ,  Беребердина С.П., Белозерова М.Е., Охрименко Е.А,  Чуб.Е.С.,  Почернина А.В.
 В секциях свой опыт представили  11 педагогов из 
школ № 1, 2, 3, 4, 5, 12, 17, 20 и детского сада №34  «Рябинушка». 

В  Конференции  приняли  участие  педагогические работники  муниципального образования город-курорт Геленджик (представители организаций общего образования   - 57  человек, дошкольного образования   - 19 человек).

