Урок №15 Икона
Вы узнаете

- Почему икона так необычна
- Зачем изображают невидимое
Храм заполнен иконами. Одни из них помещены на стенах, а другие стоят на полу. Это люди. Слово «икона» в переводе с греческого языка означает «образ».

Библия говорит, что каждый человек — это образ Божий. Именно поэтому христианин каждого человека воспринимает как святыню. Поэтому люди кланяются друг другу. И поэтому же священник в храме совершает каждение не только иконам на стенах, но и живым людям.

Икона заметно отличается от картины. Это потому, что задача иконы — показать сокровенный мир души святого человека (в том числе и Богочеловека Христа).

Свет иконы
Всю свою жизнь святой открыл для Бога, и, значит, в ней не осталось места для зла. Всё стало пронизано светом, добром и любовью. Поэтому ни один предмет на иконе не отбрасывает тени. Картина может показывать борьбу добра и зла в человеке. Икона же показывает, каким станет человек, если победит в этой борьбе.

Свет на иконе проступает через лицо и фигуру святого человека, а не падает на него извне.

Свет вообще главное в иконе. В Евангелии Свет — одно из имён Бога и одно из Его проявлений.

Золотой фон иконы иконописцы называют светом. Это символ бесконечного божественного Света. И этот Свет никогда не может быть заслонён задней стеной комнаты. Поэтому если иконописец хочет дать понять, что действие происходит внутри помещения (храма, комнаты, дворца), он всё равно рисует это здание снаружи. Но поверх него или между зданиями набрасывает как бы занавес — вё-лум (по-латыни velum означает «парус»).

Голову святого окружает золотой круг. Святой как бы и наполняется светом, и сам же, напитавшись им, излучает свет. Это нимб — знак Божией благодати, которая пронизала жизнь и мысли святого.

Этот нимб часто выходит за края иконного пространства, но не потому, что художник ошибся и не рассчитал размеров изображения. Это означает, что свет иконы струится в наш мир.

Если однажды вы встретите очень хорошего, а может быть и святого, человека не на иконе, а в жизни, вы почувствуете, что рядом с ним становится светло, радостно и спокойно.

Ещё одна удивительная черта иконы: на ней нет беспорядка. Даже складки одежды переданы прямыми и гармоничными линиями. Иконописец внутреннюю гармонию святого передаёт через гармонию внешнюю.

На иконе, в отличие от картины, нет заднего плана и горизонта. Когда смотришь на яркий источник света (солнце или прожектор), то теряешь ощущение пространства и глубины. Икона тоже как бы светит нам в глаза, и в этом свете всякая земная даль становится невидимой.

Необычно также, что линии на иконе не сходятся вдали, а, напротив, расходятся. Когда вы смотрите на мир, то чем дальше от вас предмет, тем он кажется меньше. Где-то вдали даже самый большой предмет превращается в крохотную точку (например, звезда). А что же тогда означает, если линии вдали на иконе расходятся? Это значит,что не вы смотрите на икону Христа, а Христос с иконы как бы смотрит на вас.

Христианин, переживая это, ощущает себя перед взором Христа. И конечно, старается вспомнить заповеди Христа и не нарушать их.

Самое поразительное, что есть в иконе, — это лица (лики) и глаза. В ликах проступают мудрость и любовь. Глаза святых передают такое состояние, которое можно выразить старым и точным словом — «радостопеча-лие». На иконе это может быть радость святого о том, что он сам уже с Богом, и печаль его о том, что те, на кого он смотрит, то есть прихожане и туристы, порою ещё далеки от Него.
 
Это интересно
В православном храме проповедь и молитва ведутся на языках разных народов, в зависимости от того, где находится этот храм. Русская православная церковь молится на якутском, японском, английском, немецком, молдавском, чувашском и на многих других языках. Единственное исключение — русский язык. На русском языке ведётся проповедь, но богослужение идёт на церковнославянском языке. Это очень красивый язык, дорогой сердцу православных прихожан. Церковнославянский язык — общий язык для православных христиан России, Болгарии, Сербии, Чехии... Азбуку и правила грамматики для этого языка в IX в. создали просветители славян — святые Кирилл, Мефо-дий и их ученики.

ИКОНА И МОЛИТВА
Первые дошедшие до нас изображения Христа относятся ко II в. после Рождества Христова. Но правила написания икон разрабатывались ещё многие столетия.

Одна из сложностей состояла в том, что нужно было дать ответ на непростой вопрос: «Как вообще можно писать иконы, если сама Библия подчёркивает, что Бог невидим?»

Икона стала возможна потому, что после Ветхого Завета появился Новый Завет. Евангелие говорит, что Бог, который оставался невидим во времена Ветхого Завета, затем Сам родился как человек. Апостолы воочию видели Христа. А то, что видно, можно изобразить!

Христиане не молятся иконам. Они молятся перед иконами. Христиане молятся тому, кого они видят на иконе.

Ведь когда вы беседуете по телефону, ваши слова обращены не к нему, а к собеседнику. Вот так же, если человек видит на иконе апостола Павла, он не молится: «Икона, помоги мне», а говорит: «Святой апостол Павел, моли Бога о мне».

Не только святых, но и друг друга христиане могут просить помолиться о себе. Ребёнок может просить маму помолиться о нём. А взрослые очень верят в силу детских молитв.

Ни икона, ни свечка не молятся вместо людей. Но они напоминают человеку о его призвании стать лучше. Ведь на иконе изображены те люди, которые прожили свою земную жизнь в любви. Как правило, им было тяжелее, чем нам. Но они смогли остаться людьми. Они никого не предали, ни от кого не отвернулись. Святым и светлым может стать любой человек. Образ Божий есть во всех. И Бог всех любит одинаково. Так что только от самого человека зависит — станет он светиться или чадить.

Для верующего человека жизни Христа и святых так дороги, что при виде их образов он хотя бы кратко молится им. Икона приглашает людей к молитве, а главное — к подражанию жизни святых. То есть такой жизни, в которой главное не самоугож-дение, а любовь к людям.

Вопросы и задания
1.Как вы поняли, в чём состоит отличие иконы от обычной живописной картины?

2. Как понятие света связано с пониманием Бога в христианстве?

3. Почему православные христиане считают возможным изображать невидимого Бога?

4.Как вы поняли: Богоматерь Владимирская и Богоматерь Казанская — это разные люди или это разные образы одного и того же человека?

5.Кому молятся православные христиане, стоя перед иконой?

