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СЕМИНАР-ПРАКТИКУМ ДЛЯ ПЕДАГОГОВ:
«Вместе весело шагать»
Цель: сплочение педагогического коллектива.
Задачи: 

· снять эмоциональное напряжение, поднять настроение;

· развивать чувство сотрудничества и коллективизма;

· тренировать навыки совместной деятельности педагогов;

· повысить уверенность в себе у педагогов;

· развивать самосознание педагогов.

· повысить коммуникативные навыки педагогов;

· повысить взаимопонимание между педагогами;

Время проведения: 1,5 часа.

Категория участников: педагоги.

Ведущий: педагог-психолог

Материалы:

1. 2 Листа бумаги (мое настроение);
2. Лист ватмана, журналы;

3. Воздушные шары (из цветной бумаги);

4. Клей-карандаш;

5. Магнитная доска;

6. Тренажерный мячик;

7. Солнышки;

8. Обруч;
9. Маркер, ручки (фломастеры);
10. Мультимедийное оборудование.
План семинара-практикума

1. Приветствие

2. Разминка «Стиральная машинка»

3. Упражнение «Магия нашего имени»;
4. Игра «Я люблю»;
5. Психотехническое упражнение «Давление»;

6. Упражнение «Пожелание по кругу»;

7. Упражнение «Сквозь кольцо»;

8. Упражнение «Что значит для меня коллектив»;

9. Коллаж на тему: «Наш коллектив»;

10. Притча «Тысяча зеркал»;

11. Рефлексия;

12. Упражнение «Аплодисменты».

Ход работы. Звучит музыка, педагоги входят в зал, выбирают воздушный шарик определенного цвета, которому соответствует их настроение.
Психолог. Добрый день, уважаемые коллеги. В рамках недели психологии у нас сегодня проходит семинар-практикум на тему: «Вместе весело шагать». Как вы думаете, о чем сегодня пойдет речь?

Ответы педагогов.

Психолог. Да, сегодня мы поговорим с Вами о психологическом климате коллектива, а также о важности сплочённости коллектива. Так как у нас много новых педагогов, мы постараемся поближе узнать друг друга, и может быть стать дружнее.
Психологический климат – это атмосфера, которая складывается между работниками, находящимися в непосредственном контакте друг с другом.
В одном климате растение может расцвести, в другом — зачахнуть. То же самое можно сказать и о психологическом климате коллектива: в одних условиях люди чувствуют себя некомфортно, стремятся покинуть коллектив, проводят в нем меньше времени, их личностный рост замедляется, в других условиях — коллектив функционирует оптимально и его члены получают возможность максимально полно реализовать свой потенциал. Благоприятный психологический климат коллектива обеспечивает работоспособность его членов, взаимную поддержку в достижении целей.
Создание благоприятного психологического климата – это важное дело каждого члена коллектива, так как межличностные отношения являются базой в формировании благоприятного психологического климата в коллективе.
Климат называют благоприятным, если в коллективе царит атмосфера доброжелательности, заботы о каждом, доверия и требовательности. Сегодня на нашем семинаре мы попробуем создать такую атмосферу.

Как вы думаете, существуют ли какие-то принципы для того, чтобы общение между людьми было приятным? 
Ответы педагогов.

Д. Карнеги предлагает следующие принципы общения:

· улыбайтесь;

· называйте человека по имени;

· будьте осторожней с критикой, 
· не осуждайте человека, если он не прав, постарайтесь войти в его положение;

· честно и искренне оценивайте достоинства людей;

· пробуждайте в человеке искреннее желание проявить себя;

· проявляйте искренний интерес к другим людям;

· будьте хорошим слушателем; Поощряйте других на разговор о них самих;

· говорите о вещах интересующих вашего собеседника;

· не перебивайте собеседника при разговоре;

· давайте людям почувствовать собственную значимость - и делайте это искренне.

А сейчас я предлагаю приступить к практической части нашего семинара и попробовать применить на практике некоторые из предложенных принципов общения.
Для начала давайте поприветствуем друг друга.

Приветствие.

Я предлагаю вам, передавая друг другу мяч, улыбнуться, поздороваться, и сказать о том, что сегодня вы ждете от семинара.
Давайте немножко разомнемся и выполним упражнение «Стиральная машинка»

Инструкция: участники встают в два ряда, один напротив другого. Это – стиральная машина. Одна часть машины – стирает, другая – полощет, третья отжимает. Расстояние между рядами должно быть больше вытянутой руки. Желающие участники проходят «цикл стирки»            Рефлексия: что Вы чувствовали во время выполнения упражнения?
Упражнение «Магия нашего имени».
Цель: знакомство участников тренинга друг с другом, умение презентовать себя.

Инструкция: все вы знаете, что в любом языке нет для человека звука значительнее и приятнее, чем звук собственного имени, поэтому я предлагаю вам каждому по кругу назвать свое имя и ответить на вопросы, которые вы видите на экране:

1. Нравится ли мне мое имя? (если нет, то какое бы имя я хотел иметь?)

2. Знаю ли я, что означает мое имя?

3. Есть ли мои тезки среди известных людей?

4. Знаю ли я литературных или кино-героев, носящих то же имя?

Психолог может дополнить, что означает каждое имя.

Рефлексия: понравилось ли Вам рассказывать о своем имени, узнали ли Вы что-то новое о себе и других.
Чтобы еще лучше узнать друг друга предлагаю поиграть в игру, которая называется «Я люблю».
Цель: снять эмоциональное напряжения, поднять настроение, узнать друг о друге дополнительную информацию.

Инструкция: убирается один стул, и водящий, стараясь занять освободившееся место, предлагает поменяться местами тем, кто: любит носит брюки, любит яблоки, умеет играть на гитаре, носит часы и т.п.

Когда правила игры становятся понятны, условия перемены мест усложняются. Теперь вопросы должны касаться особенностей профессиональной деятельности участников, образования, специфики работы с детьми и т.п.

Например, поменяются местами те, кто:

· работает всю жизнь в одном учреждении;

· любит свою работу;

· работает педагогом уже больше 10 лет;

· мечтал быть педагогом с детства и т.д.

Рефлексия: что нового они узнали о своих коллегах. Кто хочет поделиться.
А сейчас я хочу предложить вам следующее психотехническое упражнение, которое называется «Давление».
Цель: осознание разных моделей в общении и взаимодействии с партнером, установка на равноправное общение. (10 мин) 

Инструкция: встаньте друг против друга, поднимите руки на уровне груди и слегка прикоснитесь друг к другу ладонями. Договоритесь, кто будет ведущим. Задача ведущего – слегка надавить на ладони своего партнера. Затем, поменяйтесь ролями и повторите движение давления на ладони партнера по игре. 

Оцените свои впечатления. В какой ситуации Вам было эмоционально комфортнее: когда Вы давили или когда Ваш партнёр давил на Ваши ладони? 

-Возможно Вы не испытали приятных минут ни в первом, ни во втором случае (Вам было неприятно давить на партнёра, и очень неприятно, когда давили на Вас). Тогда, попробуйте не давить друг на друга, выполняйте совместные движения обращёнными друг к другу ладонями рук так, чтобы между вами возникло взаимное ощущение тепла (психоэнергетический контакт).

Рефлексия: что Вы почувствовали? Почувствовали ли Вы, насколько приятнее взаимодействовать на равных, а не добиваться превосходства? Не забывайте, что стремясь к психологическому давлению на партнера по общению (будет родитель, коллега, ребенок) мы рискуем вызвать у него реакцию не подчинения, а возмущения. И вместо помощи, он просто откажется от контакта с нами. 

Процесс построения благоприятного психологического климата сложный, длительный. Но члены коллектива понимают, что в этом процессе мы не только трудимся, вкладываем, но и много приобретаем, получаем положительные эмоции и условия, в которых приятно работать. Поэтому следующее 
Упражнение называется «Пожелание по кругу»

Цель: поднять общий эмоциональный настрой и акцентировать доброжелательное отношение друг к другу.

Инструкция: предлагаю всем участникам написать свои имена на солнышках. Дальше передаем свое солнышко соседу справа и в одном из лучиков пишем пожелание для этого человека. Передаем солнышко до тех пор, пока оно к Вам не вернется.
Рефлексия: скажите, Вам приятно было дарить пожелания, получать. Что приятнее: дарить или получать?
Упражнение «Сквозь кольцо».

Цель: координация совместных действий, сплочение тренировка уверенного поведения в ситуации, когда кому-то нужно выдвинуть идеи, взять на себя лидерские функции. 

Инструкция: Участники стоят в шеренге, взявшись за руки, направляющий держит в свободной руке гимнастический обруч (можно заранее изготовить кольцо диаметром около 1 м из проволоки, бумаги и т.п.). Задача участников: не размыкая рук, «просочиться» через это кольцо так, чтобы оно в конечном итоге оказалось на другом конце шеренги. Можно передавать кольцо, а можно, наоборот, двигаться самим, пролезая сквозь него.

Рефлексия: что помогало выполнить упражнение, а что, наоборот, препятствовало? Было ли задание выполнено в соответствии с каким-то планом, или каждый действовал по собственной инициативе? Как усовершенствовать способ передачи обруча?

Упражнение «Что значит для меня коллектив». Назовите ассоциации к слову «коллектив», достаточно по одному слову. Психолог записывает все высказывания на доске, затем делает вывод:
Коллектив — это группа людей, объединенных общественно значимыми целями, деятельностью, направленной на осуществление этих целей, общими интересами, переживаниями, организацией, традициями, ответственностью друг перед другом [толковый словарь Дмитриева].

Женские коллективы - это коллективы более эмоциональны, чаще подвержены смене настроений, более конфликтны, но вместе с тем более гибки в выборе приемов и способов педагогического и психологического воздействия на других, чем мужские коллективы.

Коллажирование на тему: «Наш коллектив».
Цель: развивать способность группы приходить к общему мнению, идти на компромисс, уметь договариваться.

Инструкция: уважаемые коллеги, предлагаю пройти к столу, перед Вами ватман, простые карандаши, фломастеры, глянцевые журналы и клей. Ваша задача: выполнить коллаж, который будет называться «Наш коллектив». Вы вместе выбираете картинки, вырезаете, располагаете их на ватмане и приклеиваете. Можно некоторые детали дорисовать фломастерами или карандашами.
Вопросы для обсуждения:

1.
Легко ли было определиться с темой?

2.
Были ли трудности при выборе картинки?

3.
Возникали ли разногласия в ходе работы?
Закончить это упражнение мне хотелось бы словами Генри Форда:  
«Собраться вместе – это начало. 

Оставаться вместе - это прогресс.

Работать вместе - это успех».
Психолог. Ну, и закончить свое выступление мне хотелось бы притчей «О храме с тысячью зеркал».
Много сотен лет назад одна собака посетила находящийся в Индии храм, в котором была тысяча зеркал. Она добралась до храма, совершив утомительное путешествие, длившееся много недель. Поднялась по ступенькам храма, вошла в него и оказалась в святилище, украшенном тысячью зеркал. Оглядевшись вокруг, собака увидела в зеркалах тысячу собак и, испугавшись, оскалила зубы.
Поджав хвост, она выскочила из храма, уверенная в том, что мир является скопищем злых собак. С тех пор собака больше никогда не переступала порог этого храма.
Месяц спустя к храму с тысячью зеркал пришла другая собака. Она также поднялась по ступеням храма, вошла в него и, взглянув в зеркала, увидела тысячу дружелюбных и миролюбиво настроенных собак. Она покинула храм с уверенностью, что мир полон дружелюбных собак. 
Мир является только отражением нас самих, если мы смотрим на мир светло и радостно, то и он отвечает нам тем же! 
Психолог: Я желаю вам, чтобы вы и окружающие вас люди смотрели на мир светло и радостно, и всегда были готовы к сотрудничеству.
Наш семинар-практикум подошел к концу, и мне хотелось бы получить от вас обратную связь. На экране вопросы, на которые вы можете ответить по-порядку, в разном порядке или только на те, которые считаете нужными.
Рефлексия (обратная связь):
- Я научилась….

- Мне понравилось,………

- Я была удивлена тем, что…..

- Я была разочарована тем, что….

- Самым важным для меня было….

Упражнение «Аплодисменты»
Психолог. Мы с вами хорошо поработали. И в завершение я предлагаю представить на одной ладони улыбку, на другой — радость. А чтобы они не ушли от нас, их надо крепко-накрепко соединить в аплодисменты.

Уважаемые коллеги, возьмите снова воздушный шарик, который сейчас соответствует Вашему настроению, и прикрепите его на лист.
До новых встреч!

7

