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              Вопрос № 1
Храм Покрова Пресвятой Богородицы - первая церковь, основанная запорожскими казаками на Тамани после высадки на земли Таманского полуострова, пожалованные Екатериной второй .Она была построена в 1793 году. Это очень красивый храм, возведенный в классическом стиле: его украшают многочисленные колонны. Если смотреть с торца, церковь напоминает несущийся по волнам корабль. Во время Крымской кампании церковь была разорена, так что после завершения войны потребовалась реставрация, значительно изменившая облик храма. Однако большинство ценностей успели спасти, так что там сейчас можно увидеть старинные иконы и утварь.
               Вопрос № 2
В октябре 1889 года свежи еще были воспоминания о посещении Екатеринодара Августейшей семьей, пришло известие, взбудоражившее весь город. 17 октября произошло крупнейшее крушение царского поезда при проезде его через станцию  «Борки». Так как катастрофа не имела печальных последствий для Августейшего семейства, этот день стал праздничным для всей России
Святой Екатерининский Кафедральный собор решили построить 17 октября 1889 года-через год после крушения царского поезда, когда члены Августейшей семьи чудом остались живы. Незадолго до крушения император Александр с супругой и сыновьями посетили Екатеринодар. В честь избавления царской семьи от гибели и было решено построить в Екатеринодаре величественный собор с семью престолами. Строительство шло 14 лет.
Храм был заложен в воскресенье 23 апреля 1900 года на Екатеринской площади, где к таму времени располагалась обветшалая деревянная церковь Святой Екатерины. У него семь престолов. Закончили стройку в двадцатом веке.
                  Вопрос № 3
Войсковой Александро- Невский собор был заложен на войсковые средства 1 апреля 1853 года на Базарной площади Екатеринодара. Строительство, на  которое было потрачено около 100 тысяч рублей, длилось строительство 19 лет, освятили храм только в ноябре 1872 года. Долгий перерыв в строительных работах был вызван нехваткой сначала необходимых строительных материалов,  а затем и денежных средств. Александро-Невский войсковой собор был построен в русско-византийском  архитектурном стиле, сложившемся в России в первой трети девятнадцатого века. Две восточные угловые главы были световыми, западная пара-декоративными, выполнявшими роль колоколен.  Архитекторами были два брата-кубанские казаки
                  Вопрос № 4
  В войсковом соборе хранились реликвии Кубанского казачества, в том числе регалии Кубанского казачьего войска, здесь проходили все торжественные церемонии казаков Екатеринодара. При храме действовал знаменитый войскового певчий хор, который стал прообразом созданного позднее Кубанского казачьего хора. В годы гражданской войны в склепе войскового собора был погребен бывший наказной атаман Кубанского Казачьего войска М.П.Бабыч, а также видные участники Белого движения: генерал-майор Рейдеман, герерал-майор Дроздовский, полковник Морозов.
                
 Вопрос № 5
Решение о восстановлении было принято в 2003 году губернатором Краснодарского края А.Н.Ткачевым. Торжественная церемония закладки камня на месте будущего храма состоялось 17 декабря того же года. Войсковой собор было решено восстановить на новом месте-в начале улицы Красной. Недалеко от Крепостной площади, на которой находился деревянный войсковой Воскресенский собор, разобранный из-за ветхости в 1789 году. Спустя два года после начала строительства храма колокола и купола строящегося собора освятил Патриарх Московский и всея Руси Алексей второй. 28 мая 2006 года Митрополит Калининградский и Смоленский Кирилл освятил полностью восстановленный Александро-Невский собор. По данным краевой администрации, на восстановление храма было израсходовано более 180 миллионов рублей. 
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