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«Эмоциональное погружение как способ достижения предметных результатов в начальных классах на примере изучения культуры, традиций и быта кубанских казаков».

Османова Евгения Александровна

Учитель начальных классов

МАОУ СОШ №12 им. Маршала Жукова

Современное общество становится полиэтническим в силу многих объективных факторов. И наша задача  - создать такие условия, в которых будут сосуществовать народы разных культур, сохраняя свои традиции и приобщаясь к новым. Современный уровень жизни обновляется и требует поиска новых путей реформирования предметно-содержательной стороны образования. Переселяясь на Кубань,  люди попадают в другой мир, где и климат иной, и еда другая. Здесь другие традиции, другой взгляд на воспитание детей, другие отношения между полами, другой уклад жизни.
Как правило, мигранты пытаются приспособиться к новой среде. Но сделать это очень трудно. Дело в том, что они выросли в другой среде, и механизмы адаптации, которые у них выработались в течение прежней жизни, могут в новом окружении не действовать. Они привыкли общаться с людьми, реагировать на окружающих определенным образом, а теперь они приходят в другое культурное окружение и чувствуют, что выглядят нелепо, что они делают что-то не так, что на них обращают излишнее внимание (не все это любят и хотят). Это проявления культурного шока, который может длиться очень долго. По мере усвоения новой культуры человек преодолевает этот кризис и становится способным принять чужую культуру.

Ситуация в моём классе  сложилась таким образом, из 21 учащихся – 5%  чеченцев, 17 % татар, 5% греков и 73 % - русских. Условия созданы такие, что я  заинтересована  продумать свою работу.  

Удивительно, что дети мигранты, посещающие мой класс, свободно говорят и читают на русском языке, но жизненный опыт своей культуры не позволяет понять быт, особенности семейного и общественного уклада жителей Краснодарского края. В то время как все изученные мною методики предполагают работу со слабоговорящими на русском языке.
Поэтому у меня возникла потребность в поиске новых методов преподавания, чтобы получить желаемый результат.
Я изучила  методические рекомендации Масленниковой О.М. «Технология погружения как модель концентрированного обучения», в которых было освещено погружение как модель длительного занятия одним или несколькими предметами, предложенное основателем и директором экспериментальной общеобразовательной школы интернатного типа Михаилом Петровичем Щетининым.
Подробное описание «погружения» есть у Р. М. Грановской. Под погружением она понимает «активный метод обучения с элементами релаксации внушения и игры». Она отмечает, что в отличие от других методов обучения, в основном опирающихся на убеждение, «метод погружения» в значительной мере опирается на внушение. Результатом внушения является необычайно высокая концентрация внимания и усиление (раскрепощение) творческих способностей.
Я стала строить работу на уроках таким образом, чтобы дети- мигранты получали  такие задания, которые соответствуют уровню их  языковой  подготовки, использую разноуровневые задания, увеличиваю  количество  заданий на те явления,  которые особенно трудны для нерусских учащихся. Для повышения познавательного интереса и расширения  словарного запаса этих детей использую   на  уроках  дидактический материал игрового характера, пословицы, поговорки, народные сказки, песни, образовательные путешествия и фильмы.

Произведения народного фольклора бесценны. В них сама жизнь. Они поучительны чистотой и непосредственностью. Знакомство с фольклорными произведениями всегда обогащает  и облагораживает. И чем раньше соприкасается с ним человек, тем лучше. 
 Детский фольклор – это особенная область народного творчества. Она включает целую систему поэтических и музыкально-поэтических жанров фольклора. В течение многих веков прибаутки, потешки, приговорки любовно и мудро поучают ребенка, приобщают его к высокой моральной культуре своего народа.
 Ценность детского фольклора заключается в том, что с его помощью взрослый легко устанавливает с ребенком эмоциональный контакт, эмоциональное общение. Интересное содержание, богатство фантазии, яркие художественные образы привлекают внимание ребенка, доставляют ему радость и в то же время оказывают на него свое воспитательное воздействие. Незатейливые по содержанию и простые по форме малые формы народного поэтического творчества таят в себе немалые богатства – речевые, смысловые, звуковые.
 Знакомство с детским фольклором развивает интерес и внимание к окружающему миру, народному слову и народным обычаям, воспитывает художественный вкус, а также многому учит. У учащихся развивается речь, формируются нравственные привычки, обогащаются знания о природе. Яркие, оригинальные, доступные по форме и содержанию заклички,  приговорки,  дразнилки легко запоминаются и широко используются детьми в играх. Они забавляют ребенка и, вместе с тем, обучают навыкам поведения.
 
Детский фольклор становится ценным средством воспитания ребенка, несет в себе огромный воспитательный заряд. Прибаутки, пестушки, колыбельные песни  играют огромную роль в духовном развитии человека, в его эстетическом воспитании. Они трогают сердце, питают любовь к своей земле и своему народу. 
 Приобщение ребенка к народному творчеству – очень важная и благородная задача, решить которую можем только мы с вами, уважаемые взрослые! 
По мнению ученых, младший школьный возраст обладает особой благодатной восприимчивостью. У ребенка интенсивно формируется наглядно-образное мышление и воображение, развивается речь, психическая жизнь обогащается опытом, возникает способность воспринимать мир и действовать по представлению. Появление обобщенных знаний о предметах и явлениях является важным этапом в ознакомлении с окружающим миром через народные произведения.


Как было сказано ранее, я решила использовать метод погружения, который  опирается на три принципа: удовольствие и релаксацию на занятиях, единство сознательного и подсознательного, двустороннюю связь в процессе обучения.

Термин «погружение» (толковый словарь Ожегова) обозначает – ныряние, углубление, врастание.

Тема урока раскрывается при помощи видеосюжетов, которые сопровождаются музыкальной композицией. В качестве видеоряда используются обработанные мною отрывки из художественных и документальных фильмов о быте и укладе жителей Кубани прошлого и настоящего, об особенностях природы Краснодарского края, об историческом развитии своей малой родины, о поэтах,  писателях, композиторах и художниках, выдающихся деятелях науки, медицины и др., о хозяйственной деятельности жителей родного края. 
Например, при подаче нового материала на тему «Труженики родной земли», показан весь процесс уборки урожая пшеницы, ведь  многие дети прибыли из регионов, где нет таких машин, как комбайны. Им трудно по картинкам на слайдах прочувствовать и соответственно понять и запомнить данный материал. На этом уроке учащиеся получают удовольствие и релаксацию от увиденного. Осуществляется единство сознательного и подсознательного, т.е. то, что было увидено и услышано, сливается с тем, что прочувствовано. Возникает двусторонняя связь в процессе обучения между учителем и учеником.
Основная идея заключается в том, чтобы через эмоциональную составляющую пробудить у детей интерес к данному предмету, что создаст условия для достижения предметных результатов. 
Для определения уровня предметных результатов я использую тесты на знание учебного материала.
В учебном процессе оценка предметных результатов проводится с помощью диагностических работ (промежуточных и итоговых), викторин, тестов, направленных на определение уровня освоения темы учащимися. Оценивание осуществляется по следующим критериям. Предполагается оценивание таким образом. При подаче нового материала даю видеоряд. В конце урока предлагаю учащимся тесты на усвоение нового материала, которые оцениваются по пятибальной системе.
ВО ВНЕУРОЧНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ  я веду кружки «Кубань- казачий край», «История и культура кубанского казачества», «Основы Православной культуры», на которых также эффективно  применяется данная технология. 

На внеурочном занятии мы подготовили и провели мероприятие «Дары Кубани», на котором мои учащиеся не только представили блюда кубанской кухни, но и защитили свои работы, рассказав о способах приготовления.
С моим классом тесно взаимодействуют Хотлубей Дмитрий Викторович, атаман Дивноморского станичного казачьего общества Геленджикского районного казачьего общества и Богма Михаил Иванович, заместитель атамана Дивноморского казачьего станичного общества. Они посещают наши торжественные мероприятия. На классных часах рассказывают об истории и традициях кубанских казаков.
Наши дети имеют достаточно скудные знания о зарождении православной религии, ее истории, церковных праздниках, жизни и деятельности святых, обустройстве храмов. Поэтому я организовала  экскурсию в храм Смоленской иконы Божьей матери, целью которой было – дать представление о назначении православного храма, его устройстве и разновидностях православных храмов, познакомить с понятием «храм – дом Божий, познакомить учащихся с назначением, внешним видом и устройством православного храма, формировать представление о его ценности как общенародного дома для молитв, святыни для православных людей.

 Настоятель храма Смоленской иконы Божьей матери – отец Иосиф  ежемесячно проводит  в моем классе час духовности. Ребята с удовольствием слушают и задают  вопросы о семье, о главенствующей роли отца и искренней любви матери, о любви к Богу и ближнему.

В результате моей работы ожидается повышение интереса к изучению предмета кубановедения и достижение предметных результатов как учащихся, проживающих в нашем крае, так и учащихся-мигрантов. Как правило, мигранты пытаются приспособиться к новой среде. Но сделать это очень трудно. По мере усвоения новой культуры человек преодолевает культурный шок и становится способным принять чужую культуру.  
Свой педагогический опыт я представляю на методических семинарах и конференциях (межрегионального и всероссийского уровней), а также в печатных изданиях. Участвую в различных конкурсах   на муниципальном, краевом и всероссийском уровнях. Например, победитель конкурса «Учитель года Геленджика в номинации «Кубановедение-2017», участник конкурса «Учитель года Кубани в номинации «Кубановедение-2017 г. и 2018 г.», призёр Всероссийского конкурса профессионального мастерства педагогов  «Мой лучший урок» по  первому направлению  «Начальная школа» (финал проходил в г. Москве), призёр муниципального этапа Всероссийского  конкурса в области педагогики, воспитания и работы с детьми и молодёжью до 20 лет «За нравственный подвиг учителя». Результаты моей работы отмечены Благодарственным письмом  Министерства образования, науки и молодёжной политики Краснодарского края и Почётной грамотой Министерства образования, науки и молодёжной политики Краснодарского края, Почётной грамотой Министерства Просвещения Российской Федерации.  Размещаю опыт своей работы на сайтах http://nsportal.ru/evgeniya-aleksandrovna-osmanova, proshkolu.ru, https://infourok.ru/
Результатами моих учеников являются призовые места в региональном конкурсе «Зелёная планета», в краевом конкурсе «Семейные экологические проекты», во Всероссийском форуме «Россия-2035», финал которого проходил в Москве. Дважды мои ученики участвовали  во Всероссийском конкурсе «Я- президент», финал которого проходил в г. Санкт- Петербург.  Ежегодно мои учащиеся становятся призёрами в краевой викторине по кубановедению, краевом конкурсе «Пасха в кубанской семье», «Рождество Христово», «Красота Божьего Мира». В этом учебном году мы впервые приняли участие в конкурсе- фестивале греческого искусства «Греция в сердце моём». Этот конкурс проводился с целью воспитания толерантного отношения детей к культуре и традициям других народов. Из четырёх участников, представивших свои работы,- 1 призёр и 1 победитель.
И в завершение я хочу сказать, что возрождение любого народа невозможно без обращения к истокам, без постижения и принятия ценностей национальной культуры. 
